

努力为党和人民争取更大光荣

——十一论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

◎南方日报评论员

胸怀千秋伟业，走过百年恰是风华正茂；迈向伟大复兴，击鼓催征再踏赶考之路。

“牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣！”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记代表党中央向全体共产党员发出伟大号召，为我们向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进提出了明确要求、注入了奋进伟力。

1921~2021，风雨百年，中国共产党团结带领中国人民，走过苦难辉煌的过去，走在日新月异现在，走向光明宏大的未来，以“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的大无畏气概，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，百年接续奋斗，世纪沧桑巨变，中国共产党向人民、向历史交

出了一份优异答卷，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。历史发展到今天，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。同时，我们要清醒认识到，越是接近民族复兴的伟大目标，越不会一帆风顺，越充满风险挑战乃至惊涛骇浪。在党的百年华诞的重要节点，总书记向全党发出伟大号召，饱含信任、期待与重托，必将激励全体共产党员继续开往、穿越风浪、一往无前。

伟大号召掷地有声、响彻寰宇，是总书记、党中央对全党走好新的赶考之路发出的战略动员，也是向全体人民作出的庄严承诺。我们要深刻认识伟大号召是我们必须响应的政治号令，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，强化政治担当，履行政治责任，闻令而动、坚决响应，把“两个维护”落实到具体行动上。要深刻认识伟大号召是我们必须遵循的标

尺准则，时时事事处处对标对表总书记、党中央的号召，检视匡正自己的言行和工作，自觉把总书记、党中央的号召落实到谋划战略、制定政策、部署任务、推进工作的实践中。要深刻认识伟大号召是我们必须完成好的铁的任务，起而行之、勇挑重担，扎扎实实办好自己的事，坚持以人民为中心的发展思想，用党员干部的辛苦一点、劳累一点，换取人民群众获得感、幸福感、安全感多一点，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

伟大号召激荡人心，凝聚起迈进新征程、奋进新时代的磅礴力量。正如习近平总书记所指出：“未来属于青年，希望寄予青年。”一百年前，中华民族在前所未有的劫难中挣扎，一群新青年高举马克思主义思想火炬，在风雨如晦的中国苦苦探寻民族复兴的前途。一百年来，在中国共产党的旗帜下，一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业，成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量，今天中华民族向世界展现的是

一派欣欣向荣的气象，正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。站在新时代新征程上的中国青年，要坚决响应总书记的伟大号召，以实现中华民族伟大复兴为己任，用行动证明“请党放心，强国有我”，不断增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。

伟大号召催人奋进，指引我们向着新的征程、新的伟业奋勇前进。广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，被总书记赋予“在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌”的光荣使命。全省广大共产党员一定要牢记嘱托、感恩奋进，坚决响应总书记的伟大号召，从伟大号召中汲取前进力量，切实增强牢记初心使命、开创美好未来的责任担当，坚持党的奋斗目标与国家民族前途命运高度统一，坚持党的事业发展与人民福祉高度统一，全面落实“三新”要求，着力打造新发展格局战略支点，推进高质量发展、创造高品质生活，解决好群众“急

难愁盼”问题，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，在新征程上向人民、向历史交出合格的广东答卷。

回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，我们壮志在胸，豪情满怀！新的征程上，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，一体学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和对广东系列重要讲话、重要指示批示精神，听从总书记伟大号召，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格，进一步深化落实“1+1+9”工作部署，坚定不移办好自己事，继续为实现人民对美好生活的向往，为实现广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，努力为党和人民争取更大光荣！

(上接A01版)

百年艰辛奋斗，百年苦难辉煌。一百年前，中国共产党成立时只有50多名党员，今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党。一百年前，中华民族呈现在世界面前的是一派衰败凋零的景象。今天，中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象，正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。过去一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。回望过往历程，眺望前方征途，我们心潮澎湃，豪情满怀！在新征程上牢记初心使命、开创美好未来，我们更加坚定、更加自觉！立足“两个大局”，胸怀“国之大者”，答好新时代的考卷，我们更加清醒，更有信心！

在新的赶考之路上努力为党和人民争取更大光荣，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路，坚定信仰信念信心，永远信党爱党为党，在各自岗位上顽强拼搏，不断把为崇高理想奋斗的实践推向前进；要坚守初心使命，坚持人民立场、人民至上，以为民造福的实际行动诠释共产党人“我将无我、不负人民”的崇高情怀，矢志不渝为实现中华民族伟大复兴而奋斗；要发扬将革命进行到底的精神，赓续共产党人精神血脉，增强斗争精神、提高斗争本领，勇于战胜一切风险挑战；要继续发扬彻底的自我革命精神，同一切弱化党的先进性、损害党的纯洁性的问题作坚决斗争，永葆共产党人政治本色，不断增强我们党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。前进道路上，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格，继续开往、开拓前进，我们就一定能把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好，创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

习近平总书记强调：“中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂！”我们通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山。我们还要继续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌。征途漫漫，惟有奋斗。全党全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不懈奋斗，永远奋斗，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进！

2021佛山青年创新创业大赛启动

500多名创新创业青年同场逐鹿

珠江时报讯(记者/洪晓诗通讯员/邱聪)7月13日，时代中国2021佛山青年创新创业大赛初赛在佛山电视台拉开帷幕。10名资深评委对项目商业计划书进行审核，最终确定50强项目进入复赛。

本届大赛由团市委牵头，联合市科技局、市农业农村局、市工信局、市人社局及佛山电视台共同举办。

本届大赛共有280个项目

参与比拼，500多名创新创业青年同场逐鹿。大赛共开设成长类、初创类、创新类、青衣优品四大组别，多个参赛项目与佛山产业密切相关，涉及互联网+、医疗科技、新材料、电子商务、现代农业、智慧建筑等领域，与佛山产业升级和新兴产业的方向一致；还有一些与国家“卡脖子”核心技术相关的项目，譬如人工智能项目与高端制造的项目，这些都为传统产业的升级提供了可能。有

的项目还专门针对新需求、新热点、新风口，如跟随“直播带货”热潮的网红打造计划；配合垃圾分类实施的“互联网+废物回收”；结合新基建的“智慧建筑”等。

13日的初赛现场，10名资深评委对初赛项目商业计划书进行审核，针对项目的经济社会价值、商业模式、市场前景、团队竞争力等多方面进行评选，参赛项目按得分高低进行排序，最终确定入围复赛的50强项目。

“在创新类的项目中，不少参赛项目都与本地产业相结合，如陶瓷、服装、智能装备等方面，这些在往年都是比较少见的。”大赛评委代表、第一届佛山青年创新创业大赛获奖者张祖奎表示，今年比赛的竞争较往年激烈，参赛项目的创意来源也更贴近生活。此外，与本地产业转型升级、企业数字化转型等相关的项目也逐渐增多。

据悉，本届创新创业大赛进

行多项创新，亮点纷呈。大赛更注重优秀项目从线下到线上、从路演到落地、从零散到系统的突破。大赛期间，除了举办训练营、参观考察、展示交流、资源对接等一系列配套活动外，后续将会在推动项目落地发展上不遗余力进行扶持。通过类孵化的模式勾连平台企业与创新者之间的资本、人才和业务关系，让优质项目更好对接产业资源、地方资源，在佛山落地生根。

专车免费接送 绿色通道服务

西樵开设60岁及以上人群新冠疫苗接种专场，为长者接种提供便利



珠江时报讯(记者/钟泽诗通讯员/梁小英)“接种疫苗对自己、对家人都是一种保障，也是对接触的外人、对社会负责。”两天前接种完新冠疫苗的69岁长者黎旺财说。从7月初开始，西樵镇陆续在辖区5个疫苗接种点开设60岁及以上人群接种专场，配备了充足座椅、绿色通道、免费接送车等，为迎接长者接种做好贴心的服务准备。

7月11日，居住在西樵镇稔岗社区的黎旺财及其丈夫李权基在儿媳余丽仪陪同下，带上身份证和知情同意书走进西樵镇第三社区卫生服务站。测温、登记、接种，两位长者全程仅花了不到10分钟。如此高效与该接种点为长者设置的绿色通道有关。

西樵镇第三社区卫生服务站站长余翠云介绍，自7月以来，该接种点开设了60岁及以上人群专场，增设了绿色通道，为行动不便及70岁以上长者提供便利，并安排专人跟进。不仅如此，考虑到长者的身体素质和体力相对较弱，他们还在现场准备了饮料、饼干、八宝粥等食物，并在留观区配备充足座椅、空调，增派志愿者维持现场秩序、跟进接种服务，竭力为长者提供一个舒适的接种环境。

在等待两位长者留观30分钟的过程中，余丽仪说，她们家经营餐饮业，两位老人也常过去帮忙，听到社区宣传长者可以接种疫苗以后，便第一时间帮两位长者报名。

稔岗社区卫生干部苏爱芳表示，自开展老年人新冠疫苗接种工作以来，社区已经三次入户宣传，发动老年人完成健康体检及新冠疫苗接种。在上门服务过程中，社区工作人员都会耐心向老人家以及他们的家人科普新冠疫苗的安全性及有效性。

此外，为保障长者安全，方



便长者接种疫苗，西樵镇还专门租用车辆作为长者疫苗接种专车，为接种疫苗的长者提供到接种点的免费接送服务。

如今，西樵镇内5个接种点均开设了60岁及以上长者接种专场，包括雅居乐、社区卫生服务站(旧医院)、第三社区卫生服务站(太平医院)、第四社区卫生服务站(大同医院)、市五院体

检中心。其中，市五院体检科在首次专场就迎来了176名来自西樵镇山根社区的长者。

在这批长者接种前，山根社区已于7月9日至11日开展了65岁及以上老年人健康体检活动，山根社区居委会根据健康体检评估符合接种条件的名单通知老年人进行预约接种，并协助老年人提前准备相关接种材料。

■西樵镇为有需要的长者提供专车接送服务，为老年人接种疫苗提供便利。(通讯员供图)

西樵镇卫健办提醒，目前新冠病毒疫苗接种工作以村(社区)预约为主，市民可持本人身份证前往所在村(居)委会进行预约，预约成功或接到通知后再前往接种点进行接种。对于65岁以上老年人，应先参加村居安排的老年人健康体检，结合医生出具的健康评估证明再确定是否进行接种。

积聚文学力量 推动南海法治建设

珠江时报讯(记者/原诗杰)7月13日，“相约民法典”法治故事与法治微小说全国征文创作大赛颁奖座谈会在佛山市南海区司法局举行，活动邀请本地获奖代表进行深度交流，广纳良言。

征文活动总策划人、佛山市小小说学会会长、珠江时报社镇街中心副主任吕喆天介绍，本次全国征文创作大赛，自今年1月1日起面向全国范围征稿，截至4月30日，共收到全国20多个省市350多篇投稿作品，最终评出一等奖作品1件，二等奖作品5件，三等奖作品8件，优秀作品10件。

“我的获奖作品《公平》的原型是发生在身边的故事。”大赛优秀奖获奖者之一石聪，是一名高一的学生。她表示，《民法典》与我们的生活息息相关，也为大家维护合法权益提供有力保障，日后会更加深入学习《民法典》。